Le congrès de la WCPT 2019 s’est déroulé cette année au Palexpo Genève. Il constitue, comme à chaque fois, le plus grand rassemblement de kinésithérapeutes au monde. 
 
Le site lui-même est immense, mais l'impression laissée par le Congrès est bien plus grande. 
 
Les deux choses qui se démarquent le plus sont le spectacle de danse éblouissant de « Redo (Redouan Ait Chitt) » lors de la cérémonie d'ouverture et l'atmosphère incroyable tout au long du week-end. 
 
La capacité et la possibilité d’échanger des idées avec des personnes du monde entier partageant les mêmes idées pendant trois jours sont les exercices intéressant, enrichissant que nous avons eu l’occasion de faire.  
 
Sur le site de Palexpo, mais dans toute la ville de Genève, nous rencontrons des kinésithérapeutes au ruban rouge avec badge ou muni du sac spécifique en du Congrès WCPT, tous disposés à discuter et à échanger des expériences.
 
Bien sûr, il y avait beaucoup plus à expérimenter au travers des  « Focus- group » du Symposium, des « session Platform Rapid 5 » , aux sessions «  Networking » et discussions dans l’espace «  Indaba ». 
 
Enfin, un événement social à l’invitation du Groupe de la Suisse spécialisé en gériatrie et une visite clinique très instructive au département de gériatrie de l’Hôpital Universitaire de Genève était aussi prévue et enrichissante.
 
En bref, avoir profité de ces 3 jours nous a permis d’apprendre, beaucoup sur notre profession, notre métier. 
[bookmark: _GoBack]Mais surtout, sachez que l’IPTOP et la WCPT sont au sommet du monde de la kinésithérapie (à un haut niveau), mais se composent de personnes ordinaires (très accessibles), partageant la même passion pour leur merveilleux métier !
