Mijn allereerste WCPT Congres-ervaring, door Lien Van Tilborgh

Palexpo Geneva vormt het indrukwekkend decor voor DE grootste bijeenkomst van kinesitherapeuten ter wereld in 2019. De site op zich is overweldigend groot, maar de indruk die het Congres nalaat is nog veel groter. De twee zaken die er het meest uitspringen zijn de schitterende dansprestatie van Redo (Redouan Ait Chitt) op de openingsceremonie en de ongelooflijke sfeer gedurende het hele weekend. Drie dagen lang gedachten kunnen wisselen met gelijkgezinden van over de hele wereld. Niet enkel op de Palexpo-site maar in de hele stad. Overal in Genève kwam je kinesitherapeuten tegen, te herkennen aan het rode lintje met badge of de stoffen WCPT-Congress tas. Allemaal even bereid tot een praatje en het uitwisselen van ervaringen.
Natuurlijk was er nog veel meer te beleven. van Focuses Symposia, Platform Rapid 5 session, tot Networking sessions en discussies in de Indaba-space. En niet te vergeten een gezellig social event op uitnodiging van de Zwitserse Special Interest Group Geriatrics en een zeer leerrijke Clinical visit aan de dienst geriatrie van het Hôpital Universitaire de Genève.
Kortom 3 dagen genieten en ondertussen veel bijleren over het beroep. Maar vooral ook vaststellen dat IPTOP en WCPT wel aan de top van de kiné-wereld liggen, maar bestaan uit gewone (heel toegankelijke) mensen, met een gedeelde passie voor hun prachtige beroep!
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